

САМСОНЮК А.А.

курсант факультету підготовки фахівців для підрозділів слідства Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, м. Дніпропетровськ

ВИХОВАННЯ У ПРАЦІВНИКІВ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ ПРОФЕСІЙНОГО РІВНЯ ПРАВОСВІДОМОСТІ

Професійна правосвідомість працівників органів внутрішніх справ включає у себе структурні елементи, властиві усім громадянам і також функціонує в єдності та взаємодії з політичним, естетичним, етичним та іншими видами свідомості суспільства. Однак специфіка виконуючих задач, прав та обов'язків накладає своєрідний відбиток на правосвідомість виконання працівників ОВС у цілому. Якість та ефективність виконання працівником ОВС своєї праці створює імідж галузевої підсистеми державного правління та впливає на правосвідомість та правову культуру суспільства. У свою чергу, від рівня його професійної свідомості і професійної культури залежить поведінка населення в відповідності, з правом, та забезпечення особистої безпеки кожної людини.

Правосвідомість працівників ОВС відображає правову дійсність скрізь призму повинного, з позицій, які склалися в суспільстві принципів та норм права. Робиться це у розумінні прав та обов'язків у відповідності із посадовим положенням. Їх правосвідомість оцінює, причому оцінці підлягає не стільки саме право, скільки правові вчинки на предмет їх відповідності законослухняності та правомірності. [1.с.78].

Всі ці якості правосвідомості дають можливість працівнику ОВС вірно орієнтуватися у складній ситуації та оперативно обирати варіант діянь.

Професійно-правова культура працівників ОВС пропонує глибоке знання системи права і законодавства, переконаність у необхідності їх дотримання, вміння користуватися усією сукупністю правових засобів при виконанні службових обов'язків в рамках компетенції, встановленої законом та іншими правовими актами. Правова культура працівників ОВС проглядається також в критичному творчому осмисленні правових норм, законів, правових явищ, з точки погляду їх гуманістичного та морального змісту. [2.с.238].

Працівник ОВС – особа, яка призвана стати вище своїх звичок, бажань: він повинен робити свою справу так, як цього вимагають вищі інтереси суспільства. Правопорушники часто особи мужні, цілеспрямовані, вести поєдинок з якими не легко. Нерідко праця над розкриттям та розслідуванням злочинів, сутички між особами, характерами.

Людина формується, як особа, у процесі соціальної практики. Юридичне виявлення, перший крок до утвердження себе як особи, в області реалізації права. Юридична освіта повинна, забезпечити знання та розуміння мови та технічної майстерності, необхідної для практикуючого працівника ОВС, включаючи розуміння правових і етичних обов'язків, прав та основних свобод людини, поважаючих законодавством країни і міжнародне право.

Вони доповнюють його правову культуру та створюють кодекс його професійної поведінки, стержем якої являється внутрішнє ведення службового обов'язку. [3.с.48].

Правова культура працівника ОВС визначається не тільки навчальним знанням по суті, а й взаємодією правових явищ взагалі, механізми правового регулювання, правовому полі держави, його окремих напрямків. Вона включає критичне творче осмислення правових норм, законів, правових явищ з точки погляду їх гуманістичного, демократичного та морального змісту.

В культуру працівника ОВС входить знання державної мови України, особливостей етичної культури та національних традицій того регіону; де він здійснює професійну діяльність. Виняткове значення має проблема подолання правового нігілізму працівників ОВС, їх некомпетентність, низький професіоналізм, невміння розбиратися у конкретних життєвих ситуаціях, дати їм правильну юридичну оцінку, в результаті чого з'являються незаконні та необгрунтовані рішення.

Професійно-правова культура працівника ОВС повинна бути більш вищою, ніж правова культура інших громадян.

Свідомість людини – це потреби суспільного розвитку. Свідомість складається з різних суспільних відносин: політичні, правові, етичні філософські, релігійні. Правосвідомість - це поняття, ідеї, емоції та почуття.

Правосвідомість співробітника ОВС має елементи властиві громадянам, та функціонує з політичними, естетичними, етичними та іншими функціями.

Від рівня професійної свідомості і професійної культури працівника ОВС залежить забезпечення безпеки кожної людини та населення.

Правосвідомість працівника ОВС набуває значення відносин до злочинності та мірою боротьби із нею. [4.с.63].

Вміння користуватися правовими повноваженнями у разі службових обов'язків у рамках своєї компетенції, знання своїх прав та обов'язків. Працівник ОВС обраний виконувати волю народу, а саме розслідувати злочини, припиняти їх, та забезпечувати безпеку громадського суспільства.

Список використаних джерел:

1. Вопленко Н.Н. Правосознание и правовая культура: Учеб. пособ. - Волгоград, 2000.
2. Бура Н.А. Функции общественного правосознания. - К., 1986.
3. Щербакова Н.В. Правовая установка и социальная активность личности. - М., 1986.
4. Байниязов Р.С. Структура и функции правосознания: Учеб. пособ. - Саратов, 2006.